
 

 

 

   –1–التمرین رقم 

     fe=400MPa : التشققات ضارة جدا  تعطى الخصائص التالیة  30cm´30شداد مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده 

fc28=30MPa      Nser=0.26MN   NU=0.38MN. 

 )جانباالعلاقات الضروریة  ملخصة (.الطولي حسب مقطع التسلیحأ. 1  

 .م  الھشاشةتحقق من  شرط  عد . 2  

 .دشدااقترح رسما توضح فیھ تسلیح مقطع ھذا ال .3  
  

  – 1 –حل التمرین رقم 
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح.1

               :الحساب في الحد النھائي الأخیر للمقاومة ·
                                                                    fsu = ƒe/γs=400/1.15 = 348 MPa 

                 :و  منھ  مقطع  التسلیح  

                                             A u =  Nu/fsu =( 0.38/348) x 10
4
   

                                                           A u =  10.93 cm²  

     :الحساب في حالة حد التشغیل ·
 لشدحساب المقاومة الممیزة ل

ft28 = 0.6 + 0.06 fc28 = 0.6 + 0.06 x 30                                                                       

ft28  = 2.4 MPa                                                                     

  حساب إجھاد الشد للتسلیح 

þ
ý
ü

î
í
ì

´´= tjs ffe hs 90;
2

1
min  

MPaf es 200
2

1
=´=s.................................مرفوض  

MPaf ts 36.17690 28 =´= hs....................مقبول 

              ss = 176.36 MPa                           

  :و  منھ  مقطع  التسلیح  

As = Nser/ σs = (0.26/176.36)x10
4
 = 14.74 cm²     

As = 14.74 cm²                              

  حساب مساحة المقطع النظري

                                                                   Ast =  max  (  Au   ;  As ) = 14.74 cm²    

                                                                                  Ast = 14.74 cm²    

  مقطع التسلیح الحقیقي حساب 

 :من جدول التسلیح

                                                                           As = 8 HA 16 = 16.13 cm²      

  :التحقق من شرط عدم الھشاشة .2

 

As .  ƒe    ≥  B  . ƒt28 ? 

As .  ƒe     = 16.13x .  400 = 6452 

  B  . ƒt28  = 30x30  x 2.4 = 2160 

 :نلاحظ أن               

شرط محقق                   1890 < 6452                                                                                                     

 

  الرسم المقترح.4

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  BAEL91:تعطى العلاقات التالیة من قوانین الـ

:ELU الحالة الحدیة النھائیة
s

e
s

f

g
s و  =

s

e

u
u f

N
A

g

= 

  :ELSالحالة الحدیة للتشغیل 

 دات في الفولاذاالإجھ
  ELU:نكتفي بـ: ةغیر ضارتشققات  ·
 η.ƒtj  ;   ƒe . 2/3 {  min  = σs √110    {تشققات ضارة ·

 η.ƒtj  ;   ƒe 1/2   {  min  =   σs √90 { :تشققات ضارة جدا ·

  : tjfحیث المقاومة الممیزة للشد 

ftj = 0.6 + 0.06 fcj  

 .معامل التشقق

= 1 η  الرطبة لقضبانل. 

= 1.6  η  العاليللقضبان ذات التلاحم 

 :ع التسلیحمقط
s

serN

s
 Aser= 

  As. fe £ B.ft28 :مراقبة شرط عدم الھشاشة

 

 سلسلة تطبیقات للمراجعة في الخرسانة المسلحة
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   – 2 –التمرین رقم 

  

  یتعرض في 30cm×30ملعب أبعاده  مدرجات ءالشداد المانع لانقلاب غطا

  Nser=0.32MN في حالة حد التشغیل   NU= 0.44MN حالة الحد النھائي 

  .gs   1.15=و   Fe E400:نستخدم قضبان عالیة التلاحم §

 .التشققات ضارة . fc28=25MPa:مقاومة الخرسانة  §

  .سلیحاقترح رسما للت حساب مقطع تسلیح الشداد مع  -: المطلوب

  .تحقق من شرط عدم الھشاشة -             

  – 2 –حل التمرین رقم 

  

  حساب مقطع التسلیح

 ELUحساب التسلیح في حالة .أ

2

4

64.12

348

1044.0

cmA

f

N
A

u

s

e

u
u

=

´
==

g
  

 ELSحساب التسلیح في حالة .ب

  حساب المقاومة الممیزة للشد.1

MPaft 1.22506.06.028 =´+= 

 ss حساب إجھاد الشد للتسلیح 2

 η.ƒtj  ;   ƒe . 2/3 {  min = σs√110    {.  :التشققات ضارة

MPa

MPa

s

s

63.2011.26.1110

67.266400
3

2

=´=

==

s

s
  

  و من مقطع التسلیح

2

4

87.15

63.201

1032.0

cmA

N
A

ser

s

ser
ser

=

´
==

s  

 المقطع النظري المحتفظ بھ.جـ

{ }
287.15

,max

cmA

AAA

st

serust

=

=
 

 :من الجدول نأخذ
2

cm 16.13=8HA16 

  

  

  الرسم المقترح

  

  

  

  

  ن شرط عدم الھشاشةالتحقق م

  

As . ƒe  ≥  B . ƒt28 

16.13´400³30
2´2.1 

  محققة    6452³1890

  

  

 

 

 

 

. . 

 شداد عمود

 غطاء

اتالمدرج  
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· 

· · 

· · 
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   – 3 –التمرین رقم 

 .لمنع غطاء مأرب الطائرات من التوسع من الأسفل نقوم بربط طرفیھ بشداد كما ھو مبین في الشكل أسفلھ 

     fe=500MPa       : قات ضارة   تعطى الخصائص التالیةالتشق  35cm´35شداد مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده ال

fc28=40MPa      Nser=0.34 MN   NU=0.62 MN.  
 

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .تحقق من  شرط  عد م  الھشاشة. 2  
   

   – 3 –حل التمرین رقم 
  

ft28=3.00MPa 

sst=241.00MPa 

AU=14.26cm
2

 

Aser=14.11cm
2

 

Ath=14.26cm
2

 

cmالجدول نأخذ من
2
 : 16.13=8HA16 

35 ³ 500´16.13:التحقق من شرط عدم الھشاشة
2´3 

  محققة    3675 ³ 8065
  

   – 4 –التمرین رقم 
  

الخرسانة المسلحة أبعاده  مصنوع  مربعالمقطع قاعة أفراح كما ھو مبین في الشكل أسفلھ یمنع انقلابھ الشداد  ذو السقف 
20´20cm    لما أنعالتشققات ضارة جدا :        fe=350MPa     fc28=20MPa      Nser=0.12MN   NU=0.23 MN.  

  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .تحقق من  شرط  عد م  الھشاشة. 2  
 

   – 4 –حل التمرین رقم 
 

ft28=1.80MPa 

sst=152.74MPa 

AU=7.56cm
2

 

Aser=7.86cm
2 

Ath=7.86cm
2 

cmمن الجدول نأخذ
2
 : 8.04=4HA16 

20 ³ 350´8.04:لتحقق من شرط عدم الھشاشةا
2´1.8 

  محققة    720 ³ 2814
  

   – 5 –التمرین رقم 
  

     fe=235MPaالتشققات ضارة جدا  تعطى الخصائص التالیة   25cm´25شداد مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده 

fc28=25MPa      Nser=0.211MN   NU=0.367MN.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1

  .تحقق من  شرط  عد م  الھشاشة. 2
 

   – 5 –حل التمرین رقم 
 

ft28=2.10MPa 

sst=117.50MPa 

AU=17.96cm
2

 

Aser=17.96cm
2 

Ath=17.96cm
2 

cmمن الجدول نأخذ
2
 : 18.85=6HA20 

25 ³ 235´18.85:التحقق من شرط عدم الھشاشة
2´2.1 

  محققة    1312 ³ 4429
 

 
 

 

 الشداد

 مأرب طائرات

 عمود الشداد



 

   – 6 –التمرین رقم 

  

     fe=400MPaالتشققات ضارة جدا  تعطى الخصائص التالیة   30cm´30د مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده شدا

fc28=35MPa      Nser=0.36MN   NU=0.52MN أغلب الحمولات تطبق في الیوم السابع.  

  .على الترتیب ft7و  fc7الممیزة للانضغاط و الشد   ةأحسب المقاوم.1

  .الطولي التسلیح حساب مقطعأ. 2

  ..تحقق من  شرط  عد م  الھشاشة. 3

  یضاف على القوانین السابقة القوانین التالیة

 

  

 

   – 6 –حل التمرین رقم 

MPafc 18.23
783.076.4

7
357 =

´+
= 

MPaf t 99.118.2306.06.07 =´+=  

sst=160.20MPa 

AU=14.94cm
2

 

Aser=22.47cm
2

 

Ath=22.47cm
2 

cmمن الجدول نأخذ
2
 : 25.43=8HA20 

30 ³ 400´25.43:قق من شرط عدم الھشاشةالتح
2´1.99 

  محققة    1791 ³ 10172

  

   – 7 –التمرین رقم 

  

     fe=400MPaالتشققات ضارة  تعطى الخصائص التالیة   30cm´30شداد مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده 

fc28=50MPa      Nser=0.86MN   NU=0.91MN  لرابع عشراأغلب الحمولات تطبق في الیوم.  

  .على الترتیب ft14و  fc14الممیزة للانضغاط و الشد   ةأحسب المقاوم.1

  .الطولي حساب مقطع التسلیحأ. 2

 .تحقق من  شرط  عد م  الھشاشة. 3

  .حساب قطر مقطع التسلیح العرضي.4

  یضاف على القوانین السابقة القوانین التالیة

 

  

 

   – 7 –حل التمرین رقم 

MPafc 62.47
1495.040.1

14
5014 =

´+
= 

MPaf t 46.362.4706.06.014 =´+=  

sst=258.5MPa 

AU=26.15cm
2

 

Aser=33.27cm
2

 

Ath=33.27cm
2 

cmمن الجدول نأخذ
2
 : 39.27=8HA25 

30 ³ 400´39.27:التحقق من شرط عدم الھشاشة
2´3.46 

  محققة    3114 ³ 15708

  

 

 

 

 

 

 

 

 



   – 8 –التمرین رقم 
  

cm(50´50)مسلحة أبعاده مقطعھ مربع من الخرسانة القاعة أفراح  عمود
2

      fe=400MPa     fc28=35MPa : علما أن 

Lf=6m gs=1.15     NU=4.5 MN         gb=1.5   یوما 90 قبلمعظم الحمولات تطبق.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .استنتج عدد و قطر القضبان مع اقتراح رسم للتسلیح. 2  
 

   – 8 –حل التمرین رقم 
 

  لتسلیح الطولي و اقتراح رسم للتسلیحتحدید ا

  

 lحساب النحافة 

 

 :المقطع مستطیل
a

L f
.32=l 57.41: نجد

5.0

6
.32 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

  یوما 90الحمولات تطبق قبل  و    l >   50:  لدینا

1.1  :إذا 

35
2.01

85.0
2
¸

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=
l

a603.01.1 :نجد

35

57.41
2.01

85.0
2

=¸

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=a 

  

 rBالمصغر  حساب المقطع

 

    Br ( b – 2 ) ( a – 2 ) =  :المقطع مستطیل

230400mm=( 20 – 500 ) ( 20 – 500 ) = :نجد
2

 Br   

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 28    

22 :نجد
6

93.4210
400

15.1

5.19.0

35230400

603.0

105.4
cmAth =´ú

û

ù
ê
ë

é

´
´

-
´

= - 

  

 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×(0.5+0.5).2=8cm
2 

0.2%B=(0.2×50
2
)/100=5cm

2 

Amin =8cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =42.93cm
2

Asr =48.25cm :نأخذ من الجدول  
2

    

 

 6Æ32:عدد القضبان
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  BAEL91:نین الـتعطى العلاقات التالیة من قوا

 lحساب النحافة 

 :المقطع مستطیل
a

L f
.32=l  

:المقطع دائري
D

L f
4=l 

  aحساب المعامل 
  K=1یوم  90إذا كانت نصف الحمولات مطبقة بعد - 

  K=1.1یوم  90إذا كانت نصف الحمولات مطبقة قبل- 

   K=1.2یوم  28إذا كانت معظم الحمولات مطبقة قبل - 
 

l <      50  

2

35
2.01

85.0

÷
ø

ö
ç
è

æ
+

=
l

a  

50 £ l < 70 
2

50
6.0 ÷

ø

ö
ç
è

æ
=

l
a  

 rBحساب المقطع المصغر 

  Br ( b – 2 ) ( a – 2 ) =  :المقطع مستطیل

  :المقطع دائري
( )

4

2
.

2-D
p  Br =

 

  thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 28  

  minAسلیح الأدنى مقطع الت  حساب

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  

As calc = Max { }min; AAth  

 

  

  

  

 

 :التسلیح العرضي
 

 
 :التباعد بین التسلیح العرضي



   – 9 –التمرین رقم 
  

cm(80´40) اة أبعادھمستطیل من الخرسانة المسلح امقطعھجسر  ركیزة
2

      fe=500MPa     fc28=40MPa : علما أن 

Lf=6.4m gs=1.15     NU=4.06 MN         gb=1.5   یوم 90معظم الحمولات تطبق قبل.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .استنتج عدد و قطر القضبان. 2  
 

   – 9 –حل التمرین رقم 
 

  سم للتسلیحتحدید التسلیح الطولي و اقتراح ر

  

 lحساب النحافة 

 

 :المقطع مستطیل
a

L f
.32=l 43.55: نجد

4.0

4.6
.32 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

1.1   :إذا   یوم 90الحمولات تطبق قبل   و l <   50:  لدینا
50

.6.0

2

¸
ú
ú
û

ù

ê
ê
ë

é
÷
ø

ö
ç
è

æ=
l

a444.01.1 :نجد
43.55

50
6.0

2

=¸
ú
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û

ù
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ê
ë

é
÷
ø

ö
ç
è

æ=a 

  

 rBحساب المقطع المصغر 

 

296400mm=( 20 – 400 ) ( 20 – 400 ) = :نجد  Br ( b – 2 ) ( a – 2 ) =  :المقطع مستطیل
2

 Br   

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 22 :نجد  28
6

32.810
500

15.1

5.19.0

40296400

444.0

1006.4
cmAth =´ú

û

ù
ê
ë

é

´
´

-
´

= - 

  

 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×(0.4+0.8).2=9.6cm
2 

0.2%B=(0.2×50
2
)/100=6.4cm

2 

Amin =9.6cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =9.6cm
2

Asr =12.10cm :نأخذ من الجدول  
2

    

 

 6Æ16:عدد القضبان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   – 10 –التمرین رقم 
  

     fe=400MPa     fc28=35MPa      Lf=4.2m : علما أن 60cm´40مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده  بنایة عمود

    gs=1.15     NU=1.68 MN         gb=1.5   یوما 90معظم الحمولات تطبق بعد.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .استنتج عدد و قطر القضبان. 2  
 

   – 10 –حل التمرین رقم 
 

  تحدید التسلیح الطولي و اقتراح رسم للتسلیح

  

 lحساب النحافة 

 

 :المقطع مستطیل
a

L f
.32=l 37.36: نجد

4.0

2.4
.32 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

   :إذا    یوما 90الحمولات تطبق بعد  و l >   50:  لدینا
2

35
2.01

85.0

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=
l

a603.0 :نجد

35

57.41
2.01

85.0
2
=

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=a 

  

 rBحساب المقطع المصغر 

 

230400mm=( 20 – 500 ) ( 20 – 500 ) = :نجد  Br ( b – 2 ) ( a – 2 ) =  :المقطع مستطیل
2

 Br   

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 22 :نجد  28
6

18.9510
400

15.1

5.19.0

35220400

699.0

1068.1
cmAth -=´ú

û

ù
ê
ë

é

´
´

-
´

= - 

  

 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×(0.4+0.6).2=8cm
2 

0.2%B=(0.2×40×60)/100=6.4cm
2 

Amin =8cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =8cm
2

Asr =9.05cm :نأخذ من الجدول  
2

    

 

 8Æ12:عدد القضبان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   – 11 –التمرین رقم 
  

 fe=500MPa     fc28=35MPa      Lf=4m : علما أنÆ=1.20m ادائري من الخرسانة المسلحة أبعادھ امقطعھ بنایة عمود

gs=1.15     NU=22 MN         gb=1.5   یوم 90معظم الحمولات تطبق قبل.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 استنتج عدد و قطر القضبان . 2  
 

   – 11 –حل التمرین رقم 
 

 

  تحدید التسلیح الطولي و اقتراح رسم للتسلیح

  

 lحساب النحافة 

 

 :ريدائالمقطع 
D

L f
.4=l 33.13: نجد

2.1

4
.4 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

1.1  :إذا  یوما 90و الحمولات تطبق قبل   l >   50: لدینا

35
2.01

85.0
2
¸

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=
l

a751.01.1 :نجد

35

33.13
2.01

85.0
2

=¸

÷
ø

ö
ç
è
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=a 

  

 rBحساب المقطع المصغر 

 

:دائريالمقطع 
4

)2( 2-
=

D
Br p  2نجد

2

40.1093588
4

)201200(
mmBr =

-
= p 

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 22 :نجد  28
6

67.2110
500

15.1

5.19.0

3540.1093588

751.0

1022
cmAth =´ú

û

ù
ê
ë

é

´
´

-
´

= - 

  

 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×2×p×r=15.08cm
2 

0.2%B=(0.2×p×r
2
)/100=22.62cm

2 

Amin =22.62cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =22.62cm
2

Asr =25.13cm :نأخذ من الجدول  
2

    

 

 8Æ20:عدد القضبان

 

 

 

 

 

 

 



   – 12 –التمرین رقم 
  

 fe=500MPa     fc28=40MPa      Lf=8m : علما أنÆ=50cm ادائري من الخرسانة المسلحة أبعادھ امقطعھ ساریة مسجد

gs=1.15     NU=1.998 MN         gb=1.5   یوم 90 بعدمعظم الحمولات تطبق.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .استنتج عدد و قطر القضبان. 2  
 

   – 12 –حل التمرین رقم 
 

 

  تحدید التسلیح الطولي و اقتراح رسم للتسلیح

  

 lحساب النحافة 

 

 :دائريالمقطع 
D

L f
.4=l 64: نجد

5.0

8
.4 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

   :إذا    یوم 90و الحمولات تطبق بعد  l <   50:  لدینا
ú
ú
û

ù

ê
ê
ë

é
÷
ø

ö
ç
è

æ=
2

50
.6.0
l

a366.0 :نجد
64

50
6.0

2

=
ú
ú
û

ù

ê
ê
ë

é
÷
ø

ö
ç
è

æ=a 

  

 rBحساب المقطع المصغر 

 

:دائريالمقطع 
4

)2( 2-
=

D
Br p  2نجد

2

181000
4

)20500(
mmBr =

-
= p 

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 22 :نجد  28
6

21.210
500

15.1

5.19.0

40181000

366.0

10998.1
cmAth =´ú

û

ù
ê
ë

é

´
´

-
´
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 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×2×p×r=6.28cm
2 

0.2%B=(0.2×p×r
2
)/100=3.925cm

2 

Amin =6.28cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =6.28cm
2

Asr =6.78cm :نأخذ من الجدول  
2

    

 

 6Æ12:عدد القضبان

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   – 13 –التمرین رقم 
  

      fe=400MPa     fc28=25MPa : علما أنÆ=30cmمقطعھ دائري من الخرسانة المسلحة أبعاده عمود بنایة فردیة 

Lf=2.8m         gs=1.15     NU=0.98 MN         gb=1.5   یوم 90 قبلمعظم الحمولات تطبق.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .استنتج عدد و قطر القضبان. 2  
 

   – 13 –حل التمرین رقم 
 

 

  تحدید التسلیح الطولي و اقتراح رسم للتسلیح

  

 lحساب النحافة 

 

 :دائريالمقطع 
D

L f
.4=l 33.37: نجد

3.0

8.2
.4 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

1.1  :إذا    یوم 90 قبلالحمولات تطبق  و l >   50:  لدینا

35
2.01

85.0
2
¸

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=
l

a629.01.1 :نجد

35

33.37
2.01

85.0
2

=¸

÷
ø

ö
ç
è
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=a 

  

 rBحساب المقطع المصغر 

 

:دائريالمقطع 
4

)2( 2-
=

D
Br p  2نجد

2

61600
4

)20300(
mmBr =

-
= p 

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 22 :نجد  28
6

98.1110
400

15.1

5.19.0

2561600

629.0

1098.0
cmAth =´ú

û

ù
ê
ë

é

´
´

-
´
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 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×2×p×r=3.768cm
2 

0.2%B=(0.2×p×r
2
)/100=1.413cm

2 

Amin =3.768cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =11.98cm
2

Asr =12.10cm :نأخذ من الجدول  
2

    

 

 6Æ16:دد القضبانع

 

 

 

 

 

 



 

 

   – 14 –التمرین رقم 
  

      fe=350MPa     fc28=35MPa : علما أن 30cm´30مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده من بنایة متعددة الطوابق  عمود

Lf=3.2m            gs=1.15     NU=1.68 MN         gb=1.5   یوم 90معظم الحمولات تطبق قبل.  
  

  الطولي ساب مقطع التسلیحح. 1  

 .استنتج عدد و قطر القضبان مع اقتراح رسم للتسلیح. 2  
 

   – 14 –حل التمرین رقم 
 

  تحدید التسلیح الطولي و اقتراح رسم للتسلیح

  

 lحساب النحافة 

 

 :المقطع مستطیل
a

L f
.32=l 95.36: نجد

3.0

2.3
.32 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

1.1   :إذا   یوم 90الحمولات تطبق قبل  l >   50:  لدینا

35
2.01

85.0
2
¸

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=
l

a632.01.1 :نجد

35

95.36
2.01

85.0
2

=¸

÷
ø

ö
ç
è

æ+

=a 

  

 rBحساب المقطع المصغر 

 

78400mm=( 20 – 300 ) ( 20 – 300 ) = :نجد  Br ( b – 2 ) ( a – 2 ) =  :المقطع مستطیل
2

 Br   

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 22 :نجد  28
6

29.1310
350

15.1

5.19.0

3578400

632.0

1068.1
cmAth =´ú

û

ù
ê
ë
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´
´

-
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 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×(0.3+0.3).2=4.8cm
2 

0.2%B=(0.2×30
2
)/100=1.8cm

2 

Amin =4.8cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =13.29cm
2

Asr =18.85cm :جدولنأخذ من ال  
2

    

 

 6Æ20:عدد القضبان
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   – 15 –التمرین رقم 
  

      fe=500MPa     fc28=40MPa      Lf=6m : علما أن 40cm´40مقطعھ مربع من الخرسانة المسلحة أبعاده مخزن  عمود

      gs=1.15     NU=1.68 MN         gb=1.5   یوم 90معظم الحمولات تطبق قبل.  
  

  الطولي حساب مقطع التسلیح. 1  

 .استنتج عدد و قطر القضبان . 2  
 

   – 15 –حل التمرین رقم 
 

  تحدید التسلیح الطولي و اقتراح رسم للتسلیح

  

 lحساب النحافة 

 

 :المقطع مستطیل
a

L f
.32=l 96.51: نجد

4.0

6
.32 ==l 

 

 αحساب المعامل 

  

1.1  :إذا  یوم 90ت تطبق قبل و الحمولا l <   50:  لدینا
50

.6.0

2

¸
ú
ú
û

ù

ê
ê
ë

é
÷
ø

ö
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è

æ=
l

a505.01.1 :نجد
96.51
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6.0

2
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ö
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 rBحساب المقطع المصغر 

 

144400mm=( 20 – 400 ) ( 20 – 400 ) = :نجد  Br ( b – 2 ) ( a – 2 ) =  :المقطع مستطیل
2

 Br   

  

 thAمقطع التسلیح الطولي النظري  حساب

  

:لدینا
e

s

b

crU
th

f

fBN
A

g
ga ú

û

ù
ê
ë

é

´
-=

9.0

. 22 :نجد  28
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 minAمقطع التسلیح الأدنى   حساب

  

Amin = Max ( ) ( ){ }22 %2.0 ; 4 cmBcmU´  لدینا: 
 

4U=4×(0.4+0.4).2=6.4cm
2 

0.2%B=(0.2×40
2
)/100=3.2cm

2 

Amin =6.4cm
2 

As calc = Max { }min; AAth  

 

As calc =49.60cm
2

Asr =64.34cm :نأخذ من الجدول  
2

    

 

 8Æ32:عدد القضبان

 

 

 

 


